

## 旅遊慎防病媒蚊，回國不帶屈公病

籲請民眾前往流行地區落實防蚊措施，有疑似症狀請儘速就醫並告知

### 旅遊史

依據衛生福利部疾病管制署資料顯示，近期中國大陸區公病疫情仍屬嚴峻，至今累計超過 9000 病例，雖然病例數有下降趨勢，其中超過 99% 與廣東疫情相關，廣東省病例數以佛山市最多，其次為廣州市，臨近澳門、香港也出現病例，疫情警戒持續升高。疾病管制署於 114 年 8 月 4 日提升該地區屈公病旅遊疫情建議等級至第二級警示(Alert) 提醒民眾前往時多加注意防範。

因應中國廣東屈公病疫情發展，疾管署全面強化國際及小三通港埠之入境發燒篩檢及防疫衛教，並持續進行機上旅遊防疫衛教；針對自中國廣東入境且有疑似症狀者，加強執行 TOCC（旅遊史、職業史、接觸史、群聚史）風險評估、採檢、衛教及發放防蚊液等檢疫措施，及時掌握高風險個案並於入境後進行健康追蹤關懷。

南投縣政府衛生局局長陳南松說明，屈公病由帶病毒的白線斑蚊或埃及斑蚊叮咬而感染，潛伏期為 2 至 12 天，發病前 2 天至發病後 5 天為病毒血症期，感染症狀包括突然發燒、關節痛或關節炎(特別是手腳的小關節、手腕和腳踝)、頭痛、噁心、嘔吐、疲倦、肌肉疼痛，約半數患者會出現皮疹；症狀持續 3 至 7 天。新生兒、65 歲以上年長者或患有高血壓、糖尿病、心血管疾病史者，是罹患屈公病易併發重症風險族群。

陳南松局長呼籲，計劃前往中國廣東省或其他屈公病、登革熱等病媒蚊流行地區的民眾，於當地應做好防蚊措施，穿著淺色長袖衣褲，使用政府機關核可，含敵避(DEET)、派卡瑞丁(Picaridin)或伊默克(IR3535)成分的防蚊液；入境時如出現發燒、四肢痠痛、頭痛、肌肉痛、骨骼關節痛以及出疹等疑似症狀，請主動告知機場檢疫人員；返國後如出現相關症狀，應儘速就醫並落實防蚊措施，主動告知 TOCC(旅遊史、職業史、接觸史、群聚史)，以利及早通報、診斷及治療。如有傳染病相關疑問，請逕至衛生局網站(<https://ntshb.tw/hc03Sbqra>)，亦可撥打防疫專線 049-2220904 洽詢。